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Referat fra årsmøde i DN Rebild 3. november 2022 på Rebildcentret, 9520 Skørping
Til stede fra bestyrelsen: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Charlotte Mejer, Søren Bojesen, Anette Bruun Hansen, Michael Wulff, Kersten Bonnèn og Janne Hansen


Afbud: Sussi Handberg 

Derudover var 5-10 medlemmer til stede ved selve årsmødet. Ved det forudgående foredrag om ulve ved Thomas Boesdal var 50-60 personer til stede. 
Dagsorden og referat

Valg af dirigent  
Kristian Ørsted Pedersen, organisationskonsulent, DN, blev valgt som dirigent. 

Bestyrelsens årsberetning for 2022

Formanden Aage Langeland indledte med at fortælle, at foreningen ofte skal gå i balancegang mellem naturbeskyttelse og naturbenyttelsen samt mellem hensyntagen til enten natur eller klima. 

DN holdt repræsentantskabsmøde i Rebild i foråret, hvor vores opgave var at organisere udflugterne. 

I foråret havde DN Rebild et arrangement med biolog Michael Stoltze, som fortalte om biodiversitet. 

I efteråret organiserede DN Rebild for første gang Naturmessen, hvor der var stande, foredrag og musik. Foreningen overvejer at gentage succesen.

Der skal udpeges boringsnærebeskyttelsesområder (BNBO) af hensyn til drikkevandet, hvor man hverken må tildele gødning eller pesticider.  

DN Rebilds forslag om at ændre planerne for placering af Ny Nibevej er der taget hensyn til, så man undgår at vejen krydser Mastrup Bæk hele tre gange. Det areal, hvor § 3-områder ødelægges, skal erstattes med dobbelt så meget naturområde et andet sted. DN Rebild foreslår, at der i den forbindelse skabes et større sammenhængende naturområde, der forbinder Mastrup Bæk med Buderupholm og Lindenborg Å.

Vi fik ikke en naturnationalpark i Rold Skov, men stort set det samme areal bliver omdannet til urørt skov (1200 ha). Både Epinion-undersøgelsen bestilt af DN og en undersøgelse foretaget af Københavns Universitet viser, at flertallet af befolkningen (hhv. 69% og 75%) har en positiv holdning til naturnationalparkerne.

DN Rebild var aktiv på flere fronter i forbindelse med KlimaRebild. Det drejede sig om et arrangement sammen med AgriNord, et arrangement om natur- og klimasyn, et byttemarked og et arrangement om bæredygtigt byggeri.

DN arbejder for at der indføres en egentlig naturlov, ligesom der er i sin tid blev vedtaget en klimalov. Der er tre ønsker: at arbejde hen mod at 30% af Danmarks areal til vands og til lands bliver beskyttet natur, at der laves en plan for genopretning af naturområder, og at der laves en redningsplan for Danmarks truede arter.

DN Rebilds hjemmeside er piftet op (arbejdet fortsætter …) blandt andet med oprettelse af Naturbloggen. 

Beretningen ved formanden blev taget til efterretning.    

Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen

Anne Grete Andreasen og Janne Hansen blev genvalgt. Susanne Handberg stillede ikke op til genvalg. Jane Nielsen blev valgt ind som medlem og Andreas Rytter valgt ind som suppleant. 

Forslag fra medlemmerne

Der var ikke kommet nogen forslag. 

Eventuelt

DN Rebild har en stand på Frivilligmessen i november 2022.

DN Rebild barsler med et foredrag om flagermus i det nye år. Foreningen har ansøgt om midler til køb af flagermusdetektorer. 

Kommende møder og aktiviteter:

Samrådsmøde

8. november 2022

Bestyrelsesmøde

17. november 2022 NB Flyttet fra 10/11
Repræsentantskabsmøde
19.-20. november 2022

Bestyrelsesmøde

8. december 2022

Klima Rebild
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