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Referat af bestyrelsesmøde den 8. juni 2023 i Laden, Gravlev
Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Charlotte Mejer, Jane Nielsen, Michael Wulff, Andreas Rytter og Janne Hansen
Afbud: Søren Bojesen
Fraværende: Kersten Bonnèn og Anette Bruun Hansen
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde  
Referatet er godkendt, da der ikke er indkommet indsigelser.
2. Orientering og meddelelser
a. Hærvejens vandrerute i Rebild Kommune. Fra DN Rebild foreslog vi, at møllehuset kan laves om til herberg, og at enkelte dele af ruten lægges om, så den går gennem natur i stedet for på asfaltvej.
b. ISOBRO-bevilling. Michael undersøger mulighederne for køb af flagermusdetektorer, herunder deres pris og evner. Charlotte spørger Søren Risborg, om de muligvis har nogle vi kan låne, og hvad de kan samt om han muligvis vil lede en tur for os (med mindre det lykkes Anette at få fat i hendes kontakt.) Efterfølgende: Anette har en god flagermusdetektor. Hun sender et foto af den til Michael. DN har også noget materiale – en såkaldt bat-kasse: https://aktiv.dn.dk/sadan-gor-vi/ture-og-arrangementer/materialebestilling/.  
c. Beplantningsplan ved Mastrup-søerne. Vi er inviteret til at være med i en høringsgruppe. Vi foreslår mødedato den 21. eller 22. juni. Jane, Anne Grete, Kersten og Aage deltager. Anne Grete svarer kommunen.

d. Køb af materiale fra DN. Alle aktive kan gå ind og få lup, tøj, etc. Man får en kode hos Mads Peder Aagaard. (https://aktiv.dn.dk/sadan-gor-vi/ture-og-arrangementer/materialebestilling/). 
3. Henvendelse fra Bedsteforældrenes Klimaaktion Rebild 

Foreningen ønsker at høre, om der er samarbejdsmuligheder med os. Vi foreslår, at de deltager i 20 minutter i vores næste bestyrelsesmøde for at drøfte mulighederne. De er også velkommen til at melde sig ind i foreningen og eventuelt oprette en aktiv klimagruppe under DN Rebild. Aage melder tilbage til dem.
4. Tilbud til de politiske partier om et møde
Aage udsender en invitation til politikerne og sender noget tekst til Andreas, som han kan lave til en power point-præsentation. Mødet kommer nok først nok i stand efter sommerferien. 
5. Samrådsmøde 10. juni

Benyttelse kontra beskyttelse af naturen vil blive drøftet. Det er foreslået, at DN reviderer sin politik på området.
Vi foreslår, at vi drøfter Hærvejen under punkt 2 - erfaringsudveksling. 
Vi foreslår også, at emnet ”overordnet national koordinering af VE-energi” kommer som punkt på det efterfølgende samrådsmøde
6. Natur på golfbanen 
Charlotte modtog aflysning fra Rold Skov Golfklubben i sidste øjeblik. Charlotte blev inviteret til arrangementet i golfklubben i Hobro alligevel, hvor alle var skuffet over afbuddet. 
7. Møde i Det Grønne Råd 
Det Grønne Råd var ikke enig i kommunens oplæg til sammensætning af rådet. Nu vil rådet selv komme med et forslag. 
8. Brugerrådsmøde Naturstyrelsen Himmerland 
I dagsordenen er der ingen punkt vedrørende driftsplan for urørt skov. 
9. Arrangementer

Naturens Uge er i uge 36 (4.-10. september): https://www.naturensuge.dk/
Aage kontakter skovrideren mht. vores arrangement den 17. september i Rise Skov.
Aage bestiller filmen Organiseret Vildskab hos DN.

Foredrag om natur og biodiversitet: Camilla Fløjgaard fra AU har sagt ja til at holde et foredrag. Vi foreslår den 4. oktober alternativt den 5. eller 3. oktober. Janne undersøger, om Rebildcentret er ledigt og melder tilbage til Camilla. Når disse ting er på plads kontakter Aage borgmesteren. Efterfølgende: Rebildcentret er bestilt til den 4. oktober.
En opdateret udgave af vores aktivitetsoversigt er med dette referat som bilag. 

10. Naturperler i Rebild Kommune 
Vi havde en principiel drøftelse af hvilke type steder kan betegnes som naturperler til udvælgelse til folderen. Jane, Janne og Aage deltager i en arbejdsgruppe, som skal udpege nogle egnede steder, tage billeder, skriv tekst mm. Kristian Ørsted har lovet, at der er penge til finansiering.

11. Møde med Rebild Kommune

Det var et godt møde. De er meget lydhøre over for ideer, og vi er meget tilfredse med, at de vil tale med os. Desværre har kommunen ikke så mange penge at gøre godt med.
12. Eventuelt
Charlotte bragt på banen muligheden for et samarbejde med kirkerne for at skabe mere biodiversitet på deres arealer. Tages op som punkt på næste møde.
Janne har rykket for bogmærkerne fra DN.

Mødedatoer andet halvår 2023:
Samrådsmøde

10. juni (heldags)
Samrådsbotaniktur

24. juni
Bestyrelsesmøde

17. august
Bestyrelsesmøde

5. september
Offentligt møde om Højris Mølle
24. september 

Bestyrelsesmøde

12. oktober
Bestyrelsesmøde

2. november
Frivillig Festival 

5. november
Årsmøde

16. november
Bestyrelsesmøde med julearrangement
14. december
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