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Referat af bestyrelsesmøde 3. oktober 2023 i Gravlev
Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Charlotte Mejer, Jane Nielsen, Søren Bojesen, Anette Bruun Hansen, Michael Wulff, Kersten Bonnén og Janne Hansen
Afbud: Andreas Rytter
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 
Referatet blev godkendt, da der ikke var indkommet indsigelser.
2. Orientering og meddelelser
a. ISOBRO-bevilling 2024. Vi har fået vores syv flagermusdetektorer. Vi skal nummerere dem og lav en liste, som folk kan skrive sig på, når de låner en. Foreløbig står de hos Michael, derefter på Rebildcentret. Aage har lavet en ansøgning om kikkerter.
b. Samrådsmøde 23. september i Hobro. Mødet handlede meget om VE-anlæg. Referat kommer fra Samrådet senere.
c. Evaluering af afholdte arrangementer. På vandreturen i Rise Skov var der 55 deltagere. Det var en god udflugt. Til mødet ved Skivum Krat om Højris Mølle kom der cirka 95 gæster, hvilket var ud over al forventning. Vi har fået ros fra både kommunen og DN for arrangementet.  
d. Mølholm Mølle. Aage var på besøg hos en borger. 
e. Møde med Rebild Kommune om VE-anlæg i det åbne land. Kommunen var interesseret i at høre, hvad vi som forening har af ønsker og var meget lydhøre.
f. Le-laug. Vild med Rebild holder le-kursus og -slåning 15. oktober. Alle er velkommen. Det langsigtede mål er at etablere en gruppe, der kan tage ud og slå med le hos folk.  
g. Klima Rebild. Vi vil gerne holde et fælles møde med AgriNord igen. Ideer: Den muligvis kommende CO2-afgift – hvor mange penge drejer det sig om og hvordan kan pengene bruges til at gøre landbruget grønnere. Skovlandbrug, regenerativt landbrug, permakultur, Conservation Agriculture.
h. Besigtigelser i forbindelse med fredningssager. Michael orienterede om to sager. Den ene drejer sig om broerne ved Højris Mølle. 
:
3. Repræsentantskabsmøde 19. november 2023 og aktivitetsplan for DN 
Bilag er udsendt. Der skal blandt andet stemmes om planerne for Skovsgaard, herunder økonomien. Vi støtter de to forslag til punkter på dagsordenen.
4. Tilbud til de politiske partier om et møde
Vi sendte i sin tid en invitation til gruppeformændene for de forskellige politiske partier. Enhedslisten, SF, Radikal og Konservativ har sagt ja til at deltage enten som fællesmøde eller som temamøde (f.eks. om anvendelse af det åbne land) til et byrådsmøde. Vi tager kontakt lidt senere.  
5. Arrangement sammen med Bedsteforældrenes KlimaAktion 
Bedsteforældrenes KlimaAktion har fået en bevilling på nogle penge, som skal bruges inden nytår. I DN regner vi ikke med at lave flere arrangementer i 2023 end de allerede planlagte, men vi kan lave noget med dem i 2024.  
6. Planlægning af årsmødet 16. november 2023
Det er aftalt, at vildtkonsulent Ivar Høst, Naturstyrelsen, holder foredrag om invasive arter i Danmark. Som noget nyt tager vi foreningens beretning først og foredraget derefter. Vi foreslår Søren som dirigent. På valg er Michael, Charlotte, Søren og Andreas. Charlotte og Michael sørger for forplejning. Janne skriver en pressemeddelelse.

Der bliver også holdt et andet arrangement i Rebildcentret den aften, som vil give travlhed i køkkenet. 
. 
Til orientering er her et link til en populærvidenskabelig artikel om invasive arter: https://videnskab.dk/naturvidenskab/store-dyr-kan-redde-os-fra-invasion-af-fremmede-planter/
7. Kursus – Pilotprojekt 9. september og 26. november i Middelfart
Jane, Janne, Andreas, Charlotte og Aage deltog i første del. 

Undersøgelser viser, at frivillige prioriterer at få tak for deres indsats og glæden ved at gøre noget frem for at modtage gaver og anden belønning. Når man rekrutterer frivillige er det en god ide at have en række konkrete opgaver at tildele dem. Det skal der drøftes på næste modul, som holdes 26. november. Vi har fået at vide i materialet at ”Det vil være en fordel, hvis I har arbejdet med at beskrive opgaver, der kan udføres af nye frivillige, inden vi mødes næste gang den 26. november, hvor vi har rekruttering og den gode velkomst på menuen.” Janne kan ikke deltage næste gang og derfor er hendes ideer til dette sendt med dette referat som bilag. 
8. Mere natur og biodiversitet på kirkejorderne 
Charlotte, Andreas og Kersten har holdt møde med graveren og præsten med forslag til tiltag. I Gl. Skørping er der jord uden for kirkegården, hvor der kan skabes biodiversitet. Det foreslås, at vi stiller op til menighedsrådene for at få støre indflydelse på, hvordan arealerne anvendes. Overordnet arbejder DN på at kirkejorder generelt skal lægges ud til natur.
9. Status på arrangementer i oktober og november og aftaler om det praktiske

a. Mere plads til naturen – hvor, hvordan og hvorfor? 4. oktober 2023 kl. 19.00-21.00. Anne Grethe er ordstyrer, da Aage ikke nødvendigvis kan deltage.
b. Frivillig Festival 5. november 2023. Der bliver forhåbentligt et naturhjørne.
10. Naturperler i Rebild kommune 
Jane, Aage og Janne arbejder videre på sagen. Vi har fået et stort kort fra kommunen, så vi bedre kan se, hvilke områder ligger indenfor kommunegrænsen. Gruppen tager snart på den første udflugt for at se på nogle ”perler”. Alle potentielle steder beskrives og vurderes, inden vi laver den endelige prioritering.
11. Eventuelt
Anne Grethe ønsker at flere hjælper med podio-sager. Vi delegerer opgaverne efter årsmødet og konstitueringen. Anne Grethe orienterede om nogle af de sager, der ligger nu. 
Vi inviterer Rold Skov-gruppen til næste bestyrelsesmøde (2. november) for at de kan fortælle hvad de laver. 

Janne indkalder aktivitetsudvalget til møde i december

Janne foreslog, at vi hjælper de medlemmer, der ønsker at spise mere bæredygtigt, med kødfrie opskrifter på vores hjemmeside. Forslaget blev godkendt.
Møder i 2. halvår 2023:
Mere plads til naturen
4. oktober 
Bestyrelsesmøde

2. november
Frivillig Festival - Skørping Idrætscenter
5. november
Årsmøde, Rebildcentret
16. november
Pilotprojekt om frivillige - anden modul
26. november

Bestyrelsesmøde og julearrangement
14. december
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