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Referat af bestyrelsesmøde i DN Rebild torsdag den 2. november 2023 i Gravlev
Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Jane Nielsen, Søren Bojesen, Michael Wulff og Janne Hansen
Afbud: Anette Bruun Hansen, Kersten Bonnén, Andreas Rytter og Charlotte Mejer
Inden selve bestyrelsesmødet fortalte Jens Vinge og Peter Langeland fra Rold Skov Gruppen i DOF om deres arbejde med fugle og fuglekasser i området. Gruppen har cirka 35 medlemmer. Syv-otte af disse har arbejdet med opsætning af redekasser – især til ugler men også til hvinænder og vendehalse. Ikke alene ugler benytter kasserne men også andre arter, herunder skovmår og flagermus. Kasserne skal tilses mindst to gange om året, hvilket indebærer mange arbejdstimer. Gruppen laver desuden arrangementer, som DN Rebild også annoncerer på sin hjemmeside. 
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde
Referatet blev godkendt, da der ikke var indkommet indsigelser.
2. Orientering og meddelelser
a. Samrådsmøde holdes 6. november, hvor man bl.a. drøfter grundvand. Man må snarest melde sig til, hvis man vil deltage. 
b. Evaluering af afholdte arrangementer. Danmark holder vejret var nær druknet i regn, men der dukkede alligevel omkring 20 personer op. Der var god opbakning og omtale på landsplan.  
c. Podio. Der er sket nogle begrænsninger i Podio som følge af opdatering af licensen.
d. Stendalsvej 29 – planklagenævnet ophæver landzonetilladelsen. Vi har klaget over afgørelsen og vundet sagen. Det undrer os, at der gentagne gange bliver givet tilladelser imod loven, når kommunen alligevel taber sagen. 
e. Fredningsnævnet har givet dispensation til de to broer i Højris.
f. Vaseholmstien. Der er en ulovligt opført bygning, som der nu søges om skal laves om til maskinhus. Det vil vi klage over.
3. Repræsentantskabsmøde og aktivitetsplan for DN 19. november 2023, herunder forholdet til Danmarks Naturfond

Det ser ud til, at der bliver en god redegørelse for Skovsgaard på mødet, herunder økonomien. 
4. Tilbud til de politiske partier om et møde
Invitation er udsendt til gruppeformændene. Aage taler med dem på Frivillig Festivalen. Ellers holder vi et møde med dem senere, når dønningerne fra budgetsagen har lagt sig.
5. Planlægning af årsmødet 16. november 2023
Mødet har været annonceret i Folkebladet Rebild og Nørager Avis i uge 44, samt på vores hjemmeside og Facebook-side. Der kommer en foromtale-artikel i avisen i uge 45.
Charlotte, Michael og Søren er på valg og er villig til genvalg. Aage tjekker, hvilke af de seneste tilmeldte medlemmer er tilmeldt to måneder inden årsmødet. Er man blevet medlemmer mindre end to måneder inden årsmødet er man ikke valgbar. Årsmødet følges af foredrag om invasive arter i Danmark ved vildtkonsulent Ivar Høst, Naturstyrelsen.
6. Klima Rebild
Møde arrangeret i samarbejde med AgriNord: Anette og Janne har sendt et forslag til dagsorden til AgriNord, som desværre ikke var med på vores ideer. De kom med et forslag, som vi ikke er med på. Hvis vi ikke kan nå til enighed, er der stemning for at droppe AgriNord og lave vores eget arrangement.  
7. Kursus – Pilotprojekt anden del 26. november i Middelfart
Jane, Andreas, Charlotte og Aage deltager. Jane kører. Janne kan ikke deltage.
8. Mere natur og biodiversitet på kirkejorderne 
Da ingen af de involverede var til stede var der ingen opdatering om dette punkt. 
9. Aftale om det praktiske i forbindelse med arrangementer i november
a. Frivillig Festival holdes 5. november 2023 kl. 10-15 i Skørping Idrætscenter.
Aage er der hele dagen, Jane om formiddagen og Janne om eftermiddagen. Andreas siger noget på Speakers Corner om at blive frivillig.
Aage fotokopier frivillig-flyeren.

Vi laver en konkurrence. Janne har lavet spørgsmål og svar. Aage sørger for at lave kopier af spørgeskemaet og at der en papkasse og en præmie, Janne laver opsætning til en plakat, som Aage kan forstørre og printe. 
10. Naturperler i Rebild kommune 
Aage har haft møde med Gert Rubæk, som havde forslag til nogle gode steder i den sydlige del af kommunen, herunder Nørager Skov, Stenild Hede og Boldrup Museum. 
11. Kampen om det åbne land
Forarbejdet vedrørende den nye kommuneplan. Der var ikke noget under dette punkt.
12. Eventuelt
Vi skal tilmelde os julefrokosten til Aage snarest efter årsmødet. Jane bestiller maden hos Rold Store Kro. Mødet og julefrokosten holdes i Gravlev. Vi konstituer os med formand, næstformand og sekretær ved julefrokost-mødet.  

Arrangementer 2. halvår 2023:

Frivillig Festival

  5. november

Årsmøde

16. november

Bestyrelsesmøde
- julearrangement
14. december
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