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Referat af bestyrelsesmøde i DN Rebild den 24. oktober 2024 i Skillingbro
Til stede: Aage Langeland, Andreas Rytter, Søren Bojesen, Anette Bruun Hansen, Michael Wulff, og Janne Hansen (referent)



Afbud: Anne Grete Andreasen, Jane Nielsen og Charlotte Mejer

Fraværende: Kersten Bonnén


1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde
Begge blev godkendt.

2. Mødekultur 
Vi blev enige om at stramme op på mødekulturen, herunder at holde os til sagen, respektere talerækkefølgen og ikke afbryde hinanden. Desuden opfordres man til at komme med forslag til punkter på dagsordenen inden mødet i stedet for at tage emnerne op under eventuelt. Andreas blev valgt som ordstyrer.
3. Orientering og meddelelser

a. Samrådsmøde 7. november 2024 i Aalborg. Der bliver blandt andet et oplæg om trepartsaftalen, herunder vandoplandsstyregrupper. 
b. Hoteldrift ved Guldbæk Vingård. Kommunen har vurderet, at det ikke er nødvendigt med en miljøvurdering. Det vil vi klage over, da vi ikke mener, at det er korrekt. 
c. ISOBRO-ansøgning. Vi har ansøgt om 6.000 kr. til besøg på Skovsgaard. Ved næste bestyrelsesmøde bestemmer vi datoen for udflugten.
d. Klima Rebild. Der holdes stormøde den 29. oktober 2024. Anette og måske Aage og Charlotte deltager. Vi tager ideer til vores deltagelse i Klima Rebild som punkt på næste bestyrelsesmøde. 

e. Iltsvind i Binderup Å. Iltindholdet i vandet falder, men det er ikke lykkedes at finde årsagen. Aage orienterede om et møde om emnet, hvori han deltog.  
f. VE-anlæg til høring i Rebild Kommune. Kommunen har vedtaget en VE-politik, som nu skal godkendes, hvorefter der skal laves en lokalplan. Vi kommer med et høringssvar, men kommunens forslag ligger ret tæt op ad vores ideer.
4. Potentielle opgaver for DN Rebilds frivillige 

Gruppen gennemgik forslagene til konkrete opgaver. Janne udsender til vores frivillige. 
5. Natur-oaser i Rebild Kommune 

Efter diverse justeringer overdrages tekst og fotos til Kristian, som videresender til grafikeren. Søren skaffer et foto til afsnittet om Lindenborg Å. 

6. Evalueringer af arrangementer 

a. Sommerfugle. Der var cirka 20 deltagere til det interessante møde.
b. Fremtidens Landbrug. Der var 60 deltagere til det vellykkede møde. Samarbejdet med Bedsteforældres Klimaaktion gik godt. Nogle af de praktiske elementer vedrørende lokalet fungerede ikke optimalt.

c. Svampearrangement. Der var cirka 20 deltagere til det vellykkede arrangement.
7. Flagermustur til DN Vesthimmerland 

Charlotte Weirsøe fra DN Vesthimmerland har tilbudt at fortælle os om hvordan de håndterer deres flagermusprojekt. Janne følger op og får nogle forslag til datoer fra hende (ikke mandage). Aage, Anette, Peter, Jane og Janne ønsker at deltage. 
8. Frivilligfestival 3. november 2024 kl. 10-15 

Aage har bestilt materiale. Janne har lavet spørgeskemaer om naturen til både børn og voksne. Andreas vil gerne stå på standen, hvis han kan. Aage spørger Anne Grete og Charlotte om deres muligheder.
9. Årsmøde 23. november 2024
Punkterne på mødet bliver: årsmødet, kort orientering om den grønne trepart, foredrag om flagermus efterfulgt af guidet tur i kalkminen. Aage laver et program med tidspunkter. I indkaldelsen skal stå, at forslag til dagsordenen skal være formanden i hænde senest 16. november 2024.
Vi foreslår at bruge Kristian som dirigent, men hvis han ikke kan deltage bruger vi Søren. 

Hverken Anette eller Kersten modtager genvalg. Vi opfordres alle til at finde interesserede til at stille op til valg. 
Janne opdaterer annonceringen på vores hjemmeside og Facebook, når Aage har færdiggjort programmet. 

Vi tager grøn trepart som et punkt på næste bestyrelsesmøde.

10. Situationen ved Højris Mølle 

Noget af området er ved at gro til i træer, hvilket afgræsning jo ikke kan afhjælpe. Sammen med DN Vesthimmerland retter vi henvendelse til fonden, hvor vi beder om konkrete svar på hvad den har tænkt sig at stille op og hvornår.

Vesthimmerlands Kommune har opsat hegn og er i færd med at etablere broer. 
11. Eventuelt
Mødekalender 2. halvår 2024: 

Frivilligfestival 

  3. november

Bestyrelsesmøde

14. november

Årsmøde 

23. november

Bestyrelsesmøde
og julearrangement
12. december

Mødekalender (forslag)

1. halvår 2025 
Byttemarked

Orienteringsmøde om trepartsaftalen

Affaldsindsamling

Velkomstarrangement for nye medlemmer

Sommertur for bestyrelsen – Skovsgaard

2. halvår 2025

Kommunalvalg-kandidatmøde

Kommunalvalg-valgmøde

Frivilligfestival

Årsmøde

Et medlem foreslår, at vi gennemfører at biler ikke må holde i tomgang længere end 1 minut. Aage svarer ham, at han må henvende sig til kommunen eller politiet.
Janne foreslog, at vi overvejer, om vi vil lave et VILD-arrangement som modstykke til Black Friday (29. november 2024), som beskrevet i det seneste DN Aktiv-nyhedsbrev.
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