Konkrete opgaver for Danmarks Naturfredningsforening Rebilds frivillige

Indsamling af affald
Hvert år i april holder DN sin årlige landsdækkende affaldsindsamling. I DN Rebild har vi i flere år organiseret en affaldsindsamling i Skørping by. Du kan bidrage ved enten at være med til at indsamle affald i Skørping eller arrangere en affaldsindsamling i din by eller lokalområde. DN Rebild sørger for udstyr i form af tange og affaldsposer, og hjælper med annoncering og organisering.

Beskrivelse af opgaven: Hvis du ønsker at indsamle affald i Skørping skal du blot dukke op næste gang vi annoncerer affaldsindsamlingen. Det vil ske en dag i perioden 31. marts-6. april 2025.

Hvis du selv vil sætte gang i en affaldsindsamling i den periode, vælger du en dato og et område, hvor der skal indsamles affald. Med DN Rebilds hjælp annoncerer du indsamlingen. På selve dagen byder du deltagerne velkommen og uddeler tange, plasticposer og kort, så de ved, hvor de skal indsamle. Du sørger eventuelt for forplejning efter endt indsamling (på DN Rebilds regning) 

Kontakt: Søren Bojesen, soerenbojesen@hotmail.com eller Andreas Rytter, andreas_rytter86@hotmail.com eller deltage i næstkommende affaldsindsamling i april 2025
Læs mere: https://www.affaldsindsamlingen.dk/

Naturovervågning 
Der kan være steder i Rebild Kommune med værdifuld natur, som er ved at gro til eller trænger til en kærlig hånd i øvrigt, eller hvor der gror orkideer eller flyver særlige sommerfugle, som skal beskyttes. Der kan også være beskyttet natur, som ikke er ordentligt vedligeholdt eller store og værdifulde træer, som bør beskyttes og eventuelt registreres som evighedstræer. 

DN Rebild har p.t. ingen nærmere organiseret ordning til at holde øje med disse enkelte, værdifulde naturpletter, så her vil du være pioner enten på egen hånd eller i en gruppe, som DN Rebild er med til at koordinere – eventuelt i samarbejde med kommunen.   

Beskrivelse af opgaven: Du gør DN Rebild opmærksom på steder, hvor der kan være behov for pleje og beskyttelse, så vi kan kontakte de rette myndigheder, hvis det er nødvendigt.  

Kontakt: Aage Langeland, ma-langeland@mail.dk
Læs mere: https://aktiv.dn.dk/home/projekter/floratjek/ og https://www.dn.dk/om-os/projekter-og-kampagner/evighedstraeer/

Praktisk hjælp ved udflugter og arrangementer
I løbet af året afholder DN Rebild en række udflugter, møder og andre arrangementer. Der kan lejlighedsvis ved lidt større arrangementer være brug for lavpraktisk hjælp til at smøre rundstykker, opstille bord, byde deltagerne velkommen, mm. 

Beskrivelse af opgaven: Det ville være ad hoc-opgaver, som kan være forskellige fra gang til gang. Du forpligter dig ikke til at hjælpe flere gange, end du har tid og lyst til.

Kontakt: Janne Hansen, janne-hansen@nypost.dk

Guide eller medarrangører ved et eller flere arrangementer
Har du selv en ide til et arrangement, som DN Rebild kan tilbyde, og som du selv vil være med til at organisere sammen med os? Det kan være du vil være guide på en naturudflugt, men mangler DN Rebild til at organisere og annoncere turen. Kontakt os gerne med din ide og vi ser, hvad vi kan finde ud af sammen.   

Beskrivelse af opgaven: Du arbejder sammen med en eller flere fra DN Rebild om at ideudvikle en eller flere konkrete arrangementer, skaffe eventuelle indledere eller andre fagfolk eller selv agere som guide/vejleder/indlægsholder.      

Kontakt: Janne Hansen, janne-hansen@nypost.dk

Aktiviteter for og med børn og deres familier
Nutidens børn er fremtidens naturvogtere. Har du lyst til at gøre det nemmere for børn og deres familier at lære om og opleve naturen? Danmarks Naturfredningsforening har for nylig søsat et nyt børneunivers og-klub, der har mange inspirerende ideer til aktiviteter for børn og deres familier. I DN Rebild mangler vi nogen til at sætte gang i børneaktiviteterne. Er det dig, der har lyst til at bidrage med tid, energi og ideer? 

Beskrivelse af opgaven: Du arbejder sammen med en eller flere fra DN Rebild om at ideudvikle en eller flere konkrete aktiviteter og arrangementer for børn, eventuelt er du selv guide. 

Kontakt: Andreas Rytter, andreas_rytter86@hotmail.com
Læs mere: https://vild.dn.dk/

DN Rebilds stand på Frivilligfestival i november
DN Rebild deltager med en stand på Frivilligfestival, hvor der plejer at komme mange mennesker forbi. Vi deltager for at øge kendskabet til foreningen og med et ønske om flere medlemmer og mere interesse for naturaktiviteter. 

Beskrivelse af opgaven: Du kan være med til at komme med ideer til, hvad vi skal tilbyde på standen allerede i planlægningsfasen. Du kan også tage en vagt på standen, hvor du uddeler DN-materiale og kommer i snak med folk. 

Kontakt: Aage Langeland, ma-langeland@mail.dk
Læs mere: https://rebild.dn.dk/nyheder/nyheder/dn-rebild-paa-frivilligfestival/

Være med i bestyrelsen for DN Rebild
Har du lyst til at være med i maskinrummet i DN Rebild og præge det arbejde vi udfører? Så har du muligheden ved at stille op til bestyrelsen ved vores årsmøde, som holdes hver november. Hvis du ikke har lyst til at binde dig til valgperioden på tre år, kan du til at begynde med stille op som suppleant, hvor valgperioden blot er et år. 

Beskrivelse af opgaven: Generering af ideer, træfning af beslutninger, orientering om aktuelle sager, uddelegering af opgaver, samarbejde med kommune og andre aktører, planlægning af aktiviteter, deltagelse i regionale og nationale DN-aktiviteter, ageren som DN’s ansigt udadtil

Kontakt: Aage Langeland, ma-langeland@mail.dk eller deltage i næstkommende årsmøde i november
Læs mere: 
https://rebild.dn.dk/ 
https://rebild.dn.dk/om-os/moedereferater/


