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Referat af bestyrelsesmøde i DN Rebild 21. maj 2025 på Skillingbro Naturskole
Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Andreas Rytter, Jane Nielsen, Søren Bojesen, Charlotte Mejer, Magda Bazuin, og Janne Hansen (referent)
Afbud: Roar Skovlund Poulsen
1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 
Godkendt, da der ikke er indkommet indsigelser.

2. Orientering og meddelelser
a. Det Grønne Råd 12. maj 2025. Vi har modtaget referatet. Kommunen er snart i mål med BNBO.
b. Samrådsmød 10. maj 2025. Vi har modtaget referatet. Der var besøg på Skallerup Indlandsklitter. De har tidligere vært dyrket, men naturen genetableres blandt andet ved at indpode naturlige tuer med marehalm mm fra andre naturområder. Det ser ud til at have fin effekt. 
c. Klima Rebild stormøde. Vi har modtaget referatet. Det er besluttet, at det hele holdes på én dag på Kulturstationen i Skørping (22. marts 2026.) Dog kan der holdes klima-begivenheder året rundt – man skal blot søge om eventuelle tilskud inden deadline. Ide til en DN-event: ”Effekten af klimaforandringer på naturen.” (Janne og Anette) 
d. Naturoaser. Folderen er omdelt forskellige steder og skrevet om på DN’s hjemmeside og FB-side. Nu mangler blot omtale i pressen og i DN-nyhedsbrevet. Webversionen er lagt på nettet. Trykversionen er modtaget til fremtidige tryk.
e. Klagesag vedrørende Guldbæk. Sagen er tabt.
f. Klagesag vedrørende svinefarm i St. Brøndum. Klagenævnet har bedt om uddybning fra Rebild Kommune, som har bedt om udsættelse.
g. Repræsentantskabsmøde og Grønt Landsmøde. Meget af mødet omhandlede Grøn Trepart og NNP. Der var genvalg af vicepræsidenten. 
h. Dræn ved Madum Sø. En landmand har lagt dræn ud fra en brønd til søen. Det vil sige, at han har gravet i fredet område og udleder drænvand til en fredet sø. Kommunen har allerede fået det at vide fra flere sider og undersøger sagen.

3. Orientering og status fra interne udvalg 
a. Overvågning af naturen i Rebild Kommune. Gruppen har holdt møde med kommunen om hvad vi kan bidrage med på deres arealer. Kommunen foreslog, at vi kan indberette invasive arter, faciliteter i dårlig stand, ødelæggelse af naturen, forbedring af stier, græsningstryk samt orientere om landejendomme til salg og husdyrejere, der mangler græsning. Resten af bestyrelse blev opfordret til også at holde øje med disse ting og indberette til en af gruppens medlemmer (Jane, Magda eller Janne). 
Kommunen nævnte vedligeholdelse af Højris, men vi vil først eventuelt træde til, efter de store træer er fældet. Magda omtalte overfor kommunen en mose ved siden af hendes ejendom, som er blevet omdannet til græs. Kommunen undersøger.
b. Genskabelse af natur. Gruppens nye navn er: Ny Natur. Gruppen følger planen og besøger potentielle steder i de kommende uger. 
c. Flagermus. Peter har købt fire flagermusmikrofoner, som kobles til mobiltelefoner. Når de er modtaget, indkaldes gruppen.  
4. Aktiviteter andet halvår 2025
Aktivitetsplan. I årets andet kvartal mangler vi blot at udføre udflugten til Højris. Anne Grete har kontaktet Henrik Søndergaard.

Janne opdaterer oversigten.

Jane laver en svampeudflugt.

Andreas tager sig af børnearrangementet. Der var flere gode ideer.

Flagermusgruppen må gerne lave noget i Naturens Uge, men det er ikke et krav, at det er i den uge. 

Aage inviterer byrådskandidaterne til møde i oktober. 

Aage inviterer politikerne til et valgmøde en slags speed-dating 14. november i enten Støvring eller Skørping.

Black Friday – tjek eventuelt hvad Naturfamilier/VILD har af planer. Andreas hjælper Søren i det omfang han kan.
Grøn Trepart – vi forsøger at koordinerer med kommunen.
Det blev foreslået, at vi holder arrangement(er) om NNP.
5. Den Grønne Trepart 
Der var webinar om Grøn Trepart 19. maj 2025. En del grønne organisationer deltog. De var meget spørgelystne. Der blev gennemgået hvor der skal tages arealer ud af drift pga. kvælstof. Ole har sendt en skrivelse til Aage vedrørende Jægersborg Skov som urørt skov/bynær skov. Aage videresender den til resten af bestyrelsen til orientering. Skoven ved plejehjemmet kan måske også komme på tale.
6. Bestyrelsestur til Skovsgaard 10. maj 2025
Det var et vellykket og interessant arrangement. 
7. NNP-konference 14. maj 2025
Aage har indkaldt formændene for de grønne organisationer til møde 2., 3. eller 4. juni 2025. 
8. Eventuelt
Mødekalender 1. halvår 2025:  
Vilde Blomsters Dag
15. juni
Bestyrelsesmøde                                     
19. juni 
Naturtur Hammer Bakker
21. juni
2. halvår 2025 - forslag
Bestyrelsesmøde

14. august 
Bestyrelsesmøde 
11. september 
Frivilligfestival

28. september

Bestyrelsesmøde

  9. oktober

Årsmøde

  6. november

Bestyrelsesmøde

13. november

Bestyrelsesmøde + julefrokost
  4. december
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