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Referat af bestyrelsesmøde i DN Rebild den 24. juni 2025 ved Højris Mølle
Til stede: Aage Langeland, Anne Grete Andreasen, Jane Nielsen, Charlotte Mejer, Magda Bazuin, Roar Skovlund Poulsen og Janne Hansen (referent)
Afbud: Søren Bojesen og Andreas Rytter


1. Godkendelse af dagsorden og referat fra sidste møde. 

Begge er godkendt, da der ikke er indkommet indsigelser.

2. Orientering og meddelelser
a. Klima Rebild – referat stormøde. Punktet udgik, da der ikke er holdt stormøde
b. Kommuneplan 2025 til kommentering. Aage og Anne Grete opfordrede til, at man kiggede på forslaget til kommuneplanen. Den er til høring i 10 uger. Primære punkter er bymidter, detailhandel, strategisk planlægning for bymidter, oversvømmelsesområder og bevaringsværdige bygninger.  
3. Orientering og status fra interne udvalg 
a. Overvågning af naturen i Rebild Kommune. Gruppen har sendt kommentarer vedrørende japansk pileurt i Skørping, en landejendom til salg i nærheden af Hjedsbæk og diverse vedrørende Højris til kommunen.
b. Ny natur. Janne og Jane har besøgt området ved Volsted, hvor de registrerede diverse blomster. Ole har oplyst matrikelnummer og kommenterede oplægget. Når alle vores foreslåede interesseområder er besøgt tager vi stilling til, hvilke områder vi skal arbejde videre med. Vi er gjort opmærksom på Folkekirkens Grønne Omstilling
c. Flagermus. Peter gav vejledning i, hvordan man anvender vores nye flagermusdetektorer og apps. 
d. Naturnationalparker. Vores ønske om en NNP i Rold-Rebild-området er blevet overhalet indenom af Miljøministeriets bruttoliste med 11 forslag, hvoraf den eneste i Rebild kommune er Skindbjerglund/Rise Skov. De grønne organisationer har derfor i stedet skrevet et brev til ministeren med en positiv indstilling til det nye forslag.   
e. En gårdejer på Torndalsvej har fået tilladelse til vandindvinding på et område med rigkær. Kommunen estimerer, at det risikerer at sænke vandstanden med 5,9 cm, hvilket vil ødelægge den beskyttede natur på området. Desværre er tidsfristen for at klage overskredet. 
4. Den Grønne Trepart 
Anne Grete og Aage orienterede om det seneste møde i arbejdsgruppen. Landboforeningen Agillix har sendt et brev til borgmestrene i de relevante kommuner og beklagede, at der er for meget fokus på natur, hvor de mener, der kun skal fokuseres på N og CO2. Landboforeningen har fået at vide, at den slags diskussioner skal ordnes indenfor Grøn Trepart-møder og at det i øvrigt er en forkert påstand. Der står i aftalen, at natur-hensyn har ligeså stor betydning som CO2 og N. 

5. Eventuelt
Janne har set en udstilling på torvet i Holstebro, som de lokale trepartskommuner har lavet til at oplyse offentligheden om Grøn Trepart. Der var tekster ledsaget af fotos taget af Mikkel Jézequel, som også tager fotos for DN, herunder DN’s kalender. Janne laver et forslag til at lave noget lignende i vores Grøn Trepart-kommuner og sender det til Tove og bestyrelsen via Aage. 

Anne Grete forsøger at finde en dato for en offentlig tur til Højris i september, eventuelt en lørdag eller søndag om dagen.
Mødekalender andet halvår 2025 
Bestyrelsesmøde

14. august

Bestyrelsesmøde 
11. september

Frivilligfestival

28. september

Bestyrelsesmøde

16. oktober

Årsmøde

  6. november

Bestyrelsesmøde

13. november

Bestyrelsesmøde + julefrokost
  4. december
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